

· 资讯 ·

汇丰晋信近一个月业绩领跑

得益于火热的股市,近期股票型基金也集体开启了“牛市”Style。Wind数据统计,在截止到11月26日的最近一个月中,共有478只股票型基金取得正收益,占所有股票基金的98%,其中收益10%以上的有177只,在近一个月涨幅最高的10只基金中,汇丰晋信一家就占据了4只。其中汇丰晋信科技先锋以21.42%的收益高居榜首,汇丰晋信大盘以17.53%位列第六,汇丰晋信龙腾和中小盘则分别以16.84%和16.42%的业绩位列第九、第十名。

国投瑞银金融地产ETF飙涨

截止到11月28日收盘,沪深300金融地产指数在过去7个交易日大涨19.82%,追踪该指数的国投瑞银沪深300金融地产ETF同期涨幅达到21.84%。值得一提的是,看好蓝筹股前景的资金已开始借道该只ETF布局,Wind统计显示,国投瑞银沪深300金融地产ETF上周净申购达1.26亿份,成为最受欢迎的ETF之一。Wind数据显示,截止到11月27日,国投瑞银沪深300金融地产ETF联接基金最近6个月总回报达33.64%。

华安基金债券牛基成群

今年债券基金成为全市场耀眼的产品之一。银河证券数据显示,截止到11月20日,今年以来纳入统计的448只债券基金已斩获13.90%的平均净值增长率,不仅跑赢混合基金,也优于股票基金同期表现。在债基赚钱效应突出的背景下,不少固收实力突出的基金公司为投资者提前送来年终红包。以华安基金为例,该司旗下债基今年以来的业绩全部实现正回报,其中涨幅超过12%的产品多达8只,占比高达80%。

东吴新产业收益超30%

今年投资已进入冲刺阶段,央行全面降息利好效应“立竿见影”。截止到11月26日,A股市场收获5连阳,上证综指创39个月新高站上2600点。在此背景下,股票基金等权益类投资产品普遍获益匪浅。Wind数据统计,今年以来截止到11月25日,365只普通股票型基金已经斩获17.11%的平均回报,其中代表权益投资方向的东吴新产业等50只绩优产品年内回报已超30%。

国富研究精选迎来好日子

11月22日,百视通发布公告称将吸收合并东方明珠,重组完成后中国A股市场首家千亿级新型互联网媒体集团就此诞生。受此利好消息影响,11月24日百视通复牌后连续两天涨停,成为市场焦点。而国富研究精选、大摩卓越成长等30只重仓该股票的基金有望直接受益。在百视通预计后期将有可观涨幅的背景下,这些基金回报值得期待。

鹏华增值宝7日年化收益高至5%

近期市场对宝类产品未来收益率有所担忧,大多平台宝类产品7日年化收益已降至5%以下。而京东小金库在众多宝类产品中异军突起,收益喜人。Wind数据显示,截止到11月25日,最近8个交易日京东小金库对接的鹏华增值宝货币基金,平均7日年化收益率近5.2%,在众多宝类产品中名列前茅。

兴全旗下8只产品净值创新高

步入初冬,沪指突破2600点,债市延续“慢牛”,资本市场迎来“暖阳”,绩优基金净值近日也频频创出新高。北京商报记者获悉,兴业全球旗下兴全轻资产、兴全有机增长、兴全商业模式、兴全趋势、兴全绿色、兴全社会责任、兴全磐稳、兴全可转债8只产品复权单位净值近日齐创新高。其中,兴全趋势、兴全可转债两只“老牌基金”复权单位净值分别达到7.4398元和5.4258元的历史新高。

北京商报记者 宋娅/整理



债市一片“唱多”之声,但可转债基金收益却出现了大幅回调。那么接下来可转债的行情将会是如何,基民们应该怎样投资?北京商报基金周刊为此专访了博时基金绩优债基经理邓欣雨。

北京商报:最近部分可转债基金出现大幅度下跌,您认为原因是什么?

邓欣雨:在前期股市持续上涨的情况下,出现一定的技术性回调较为正常,这更有利于后市的持续展开。同时在股市的持

续走好下,可转债的估值也出现了明显的上升,当股市和可转债标的出现波动的时候,投资者情绪会放大可转债的短期调整幅度。

事实上,今年宽松的货币环境、小幅下行的经济增长和低通胀环境都非常有利于债券类资产的表现。由于可转债内含转股期权,使其能较充分地分享股票上涨的收益,同时又具有一定的债底保护,相对来说是一类很好的能适当分享债券收益又能博弈股票回报的资产。

北京商报:可转债基金在年底是否还具备上涨的动力和空间?投资者应该如何操作?

邓欣雨:市场的上涨趋势仍会大概率延续,当前出现回调是比较好的介入时点。从大类资产配置来看,权益类资产包括可转债将会是首配选择。

预期未来可转债市场内部表现可能会呈现出结构性分化,公司基本面较

差、单纯靠概念炒作的一些中小转债可能会承压,而基本面好、估值低的可转债会受到市场的青睐,如一些大蓝筹公司发行的可转债。

需要防范的风险主要是经济增长明显下滑风险;另外个券层面需要注意一些个券的流动性风险和公司业绩低于预期风险,特别是中小转债。

在当前市场上如何挑选可转债基金,可能有几点值得注意:1、应该挑选规模稍大一点的基金,避免申购赎回对基金投资的波动风险;2、倾向于以价值为导向、风格较为稳定的基金,以避免一些投机操作风险;3、应优先考虑在可转债投资方面具有丰富经验的优秀团队所管理的基金。

北京商报:今年以来博时转债增强配置的债券占比资产净值一直都超过100%,请问在四季度中你们是否还将高仓位配置可转债债券?

邓欣雨:前述提到,一方面目前资金成本较低,未来仍有下行空间;另一方面权益类资产包括可转债可能是2015年比较值得配置的资产类别,可转债“进可攻、退可守”的特性使其更具性价比,我们继续很看好可转债这类资产在未来的表现,通过杠杆获取超额收益的概率较大,在组合操作中可能将维持较高的可转债仓位配置。

北京商报记者 宋娅
苏长春

基金经理档案

邓欣雨 2008年7月加入博时基金,任固定收益部固定收益研究员。2013年9月起担任博时转债增强债券的基金经理,任职回报为25.26%,今年以来博时转债增强债券收益率达到41.5%,在同类型的494只基金中位列第七位。

基金经理手记

降息提振股市信心

陈富权

中国人民银行在11月21日晚宣布调整利率,其中一年期贷款基准利率下调40个基点至5.6%、一年期存款基准利率下调25个基点至2.75%。与此同时,央行将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍。

此次利率调整的时间和幅度均超出市场预期。不仅调整时间提前,利率的调整力度也超出市场预期,与以前25基点的调整管理不

一样,这次基准贷款利率的调整幅度扩大到40基点。

从静态来看,本次降息将压缩银行的存贷利差,一方面降低银行的盈利能力;另一方面降低企业的利息支出压力,等于以高盈利的银行业反哺实业,从而提升经济活力。但从动态来看,银行在当前经济环境下存在惜贷倾向,如果银行资金成本无法进一步下行,信贷部分在银行资产端的占比可能

面临萎缩,无法达到刺激实体经济的目的。从这个角度看,降准很可能是央行接下来的备选策略。

对资本市场而言,本次降息有更深层次的意义。降息作为效果更为显著、持续更长的政策工具,央行选择使用这一工具本身具有象征意义。而这个象征意义在与一年前央行挤压流动性促进经济转型的操作对照下就显得更加突出。降息这

一政策确认了在流动性问题上最为“鹰派”的央行对这一问题态度的转变,从而引发市场对未来流动性的乐观预期。

虽然当前经济依然疲弱,且短期展望仍偏负面,但向好的流动性结合政策稳定之后本届政策雷厉风行的改革措施,有望促使资本市场迎来一波较好的、相对持续的上涨行情。

(作者系农银区间收益混合基金经理)

(上接A1版)

基金公司的朋友圈战场

不过,胡立峰同时指出,目前的微信平台实际上还是基金公司自己网络直销平台的一个客户端,未来创新的空间还在于打通微信直接支付的通道,即通过财付通支付,这样才能真正增加资源,使交易更活跃。

大多数基金的微信服务只是每日净值播报、开展营销活动、提供市场资讯等服务,微信还有许多功能尚待开发。不过,这其中涉及到人力、财力的投入,并非每家公司都愿意砸钱以时间换空间。

“产品支付平台没有打通,很难让自己的官方微信发挥更大的作用。”鹏华基金相关负责人在接受北

京商报记者时表示,目前公司的官方微信平台只限于做一些基金产品的营销活动、宣传推广和相关的在线服务等,由于微信平台现在还不允许基金公司在微信上开店铺,因此公司好的产品也无法让投资者在微信上购买,现在能够使用的就是微信自己运营的理财通,鹏华基金并不是不想让微信平台发挥更大的作用。

不过,很多人对于微信平台未来也不敢抱有太大幻想。

下半年以来,腾讯和高领资本联姻的消息不断被曝出。有消息称,“两家公司招兵买马的工作在紧锣密鼓地进行”。这一传闻也让基金人

士担忧,腾讯有了亲儿子,还愿不愿意“带着小伙伴一起玩”?

一位基金公司电商人士坦言,其担心腾讯成立公募后,会把最优质的资源给自己的公募,就像淘宝的核心资源是支付宝这一账户体系,阿里把这一资源给了天弘。多家基金公司人士表达了类似的担忧,他们认为微信、QQ用户是腾讯的优质资源,以后有可能被腾讯的公募基金公司垄断。

显然,这些是基金公司做不了主的。从传统的银行渠道到一家独热的淘宝资源,公募基金的渠道之惑并不能指望“微信”改变。

北京商报记者 宋娅